
Cesty odpadů očima studentů gymnázia 

 

Studenti kvarty gymnázia v České Třebové se zapojili do soutěže Cesty odpadů. Podle propozic soutěže 

měli co nejlépe zpracovat dokument o vzniku odpadů, nakládání s nimi a jejich případné recyklaci. Ve 

skupinách si zvolili různé druhy odpadů – například PET lahve, obal od bonboniéry, láhev od kečupu, 

banánovou slupku a další. Fotograficky zdokumentovali příběh obalu od nákupu výrobku po jeho likvidaci, 

či recyklaci. Využili tak své znalosti získané při hodinách informatiky v kurzu fotografie i vědomosti získané 

v učivu chemicko-biologického praktika. Den po celostátním Dnu Země 23. dubna se žáci vydali nejdříve 

dokumentovat nákup v supermarketu Billa a pak už je čekala cesta kolem kontejnerů na tříděný odpad do 

sběrného dvora. Zde jim byl průvodcem pan Josef Halbrštát. Seznámili se  s procesem odevzdávání 

odpadu i s rozdíly mezi jednotlivými druhy odpadů. Hodně času věnovali fotografování svých odpadových 

produktů, ale řešili také úkoly v pracovních listech. Ty byly vytvořeny v rámci produktu „Výuka chemie a 

hydrologie v regionu“, který je součástí projektu Škola hrou v kraji Komenského. Garantem projektu, 

podporovaného z operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, je Region Orlicko-

Třebovsko. 

Po návštěvě sběrného dvora se studenti autobusem přemístili na skládku tuhých komunálních odpadů 

v Třebovicích. I tady jim byl průvodcem pan Halbrštát. Vysvětlil jim celý proces skládkování, ukázal 

suroviny připravené k recyklaci i výrobky vzniklé recyklací PET lahví. Trpělivě zodpovídal zvídavé dotazy. 

Studenti měli možnost vidět zónu nově zakládaného lože skládky, provoz strojů upravujících skládku, 

proces rekultivace skládky i třídění plastů ze žlutých kontejnerů. I tady využili studenti čas a prostor pro 

fotodokumentaci. Nejlepší fotopříběhy soutěže Cesty odpadů uvidí veřejnost po 15. květnu.  

Hana Grundová 

Foto: Milana Soukupová 

 

 

 

 



   

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


